
２．調査結果

Ⅰ住宅(空き家を含む)の所有について

問２は、問１で別の住宅（空き家を含む）を「ア．所有している」と選択した方が回答

問１

296

38

25.0

3.2

回答者数

851 71.8未回答者数

東松山市内に、現在お住まいの住宅とは「別の住宅(空き家を含む)」を本人又は親族が所有していま
すか。

問２　現在お住まいの住宅とは「別の住宅(空き家を含む)」の所在地(地番)を記入してください。

※任意回答

宛所不明数

調査対象者数

１．調査対象・回答状況

令和４年度　東松山市住宅（空き家）所有者等実態アンケート調査結果

人数（人）

1,185

調査対象者：　空き家所有者等

　　　　　　　　　（リーフレット送付時に同封）

割合（％）

調査期間　：　令和４年１２月～令和５年２月

ア

218人
74%

イ

78人
26%

対象者数
ア．所有している ７４％ イ．所有していない ２６％

296人

○

183人
84%

×

35人
16%

対象者数
〇.回答あり ８４％ ×.回答なし １６％

218人
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Ⅱ　住宅（空き家を含む）の現状について

問３　現在お住まいの住宅とは「別の住宅（空き家を含む）」が建築された時期はいつですか。

問４ 現在お住まいの住宅とは「別の住宅（空き家を含む）」は、現在、住まいとして、どなたか使用していま
すか。

※旧耐震基準により建築されたと想定される住宅が５３％（ア・イ）でした。

問３及び問４は、問１で別の住宅（空き家を含む）を「ア．所有している」と選択した方が回答

※建築年が古い住宅が多い傾向にあります。

ア

54人
25%

イ

61人
28%

ウ

50人
23%

エ

20人
9%

オ

4人
2%

カ

9人
4%

ク

9人
4%

×

11人
5%

対象者数

ア．昭和４５年以前 ２５％ イ．昭和４６～５５年 ２８％

ウ．昭和５６～平成２年 ２３％ エ．平成３～１２年 ９％

オ．平成１３～２２年 ２％ カ．平成２３～令和２年 ４％

キ．令和３年～ ０％ ク．不明 ４％

×.回答なし ５％

218 人

ア

35人
16%

イ

77人
35%

ウ

95人
44%

×

11人
5%

対象者数

ア．住まいとして、使用している １６％

イ．住まいとしては使用していないが、

別の用途で使用している ３５％

ウ．使用していない ４４％

×.回答なし ５％

人218
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問５　現在、住宅としてどのように使用されていますか。

問６　現在、この住宅は、どのように使用されていますか。

問７　この住宅には、どのくらいの頻度で訪れますか。

※「エ.その他」については、仏壇・神棚の管理及び来客時に利用をするなどの回答がありました。

問５は、問４で「ア．住まいとして、使用している」を選択した方が回答

問６及び問７は、問４で「イ．住まいとしては使用していないが、別の用途で使用している」を選択した方
が回答

※「ウ.その他」については、週末利用及び夏季・冬季の一定期間の利用をするなどの回答がありました。

ア

15人
43%

イ

10人
28%

ウ

9人
26%

×

1人
3%

対象者数

ア．親族が住んでいる ４３％

イ．貸家にしている(現在、入居者あり) ２８％

ウ．その他 ２６％

×.回答なし ３％

ア

36人
47%

イ

11人
14%

ウ

19人
25%

エ

11人
14%

ア．物置として使用している ４７％

イ．仕事場、作業場として使用している １４％

ウ．セカンドハウス(別荘)として使用している ２５％

エ．その他 １４％

22人

14人

25人

13人

1人

2人

0 5 10 15 20 25 30

ア．ほぼ毎日 ２９％

イ．週に数回 １８％

ウ．月に数回 ３２％

エ．年に数回 １７％

オ．数年に１回 ０％

カ．しばらく行っていない ０％

キ．その他 １％

×.回答なし ３％

対象者数

人

人

35

77

対象者数

77 人
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※「オ.住んでいた人が死亡した」が３６人で最多の回答でした。

問８　この住宅が使用されなくなってから（空き家となってから）、どのくらい経過していますか。

問９　この住宅が空き家となった経緯は何ですか。

問８及び問９は、問４で「ウ．使用していない」を選択した方が回答

4人

31人

30人

21人

7人

2人

ア．１年未満 ４％

イ．１年以上～５年未満 ３３％

ウ．５年以上～１０年未満 ３２％

エ．１０年以上～２０年未満 ２２％

オ．２０年以上 ７％

×.回答なし ２％

0 5 10 15 20 25 30 35

19人

3人

4人

9人

36人

11人

10人

2人

1人

0 5 10 15 20 25 30 35 40

ア．別の住宅を取得(新築、購入等)して、転居した ２０％

イ．転勤等により、不在にしている ３％

ウ．居住用に取得したが、まだ入居していない ４％

エ．住んでいた人が入院・入所した ９％

オ．住んでいた人が死亡した ３８％

カ．貸家にしていたが、入居者が退去した １２％

キ．相続等により取得したが、住む人がいない １１％

ク．相続人が決まらない ２％

ケ．その他 １％

対象者数

人95

95

対象者数

人
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Ⅲ空き家の管理について

※「ア.所有者」が６８人で最多の回答となりました。

※４８人が月に１回以上（ア・イ・ウ）の頻度で訪れるとの回答でした。

問１０　この空き家は、どなたが管理していますか。（複数回答可）

問１１　この空き家には、管理のために、どのくらいの頻度で訪れていますか。

Ⅲ～Ⅴは、問４で「ウ．使用していない」を選択した方が回答

ア

68人
68%

イ

18人
18%

ウ

2人
2%

エ

5人
5%

オ

4人
4%

カ

3人
3%

ア．所有者 ６８％

イ．所有者の親族 １８％

ウ．所有者の知人 ２％

エ．委託している管理業者など ５％

オ．管理していない ４％

カ．その他 ３％

人

対象者数
95

4人

9人

35人

37人

2人

2人

4人

2人

ア．ほぼ毎日 ４％

イ．週に数回 １０％

ウ．月に数回 ３７％

エ．年に数回 ３９％

オ．数年に１回 ２％

カ．しばらく行っていない ２％

キ．その他 ４％

×.回答なし ２％

0 5 10 15 20 25 30 35 40

対象者数

人95
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※「ウ.庭の除草、剪定、清掃」が７７人で最多の回答でした。

※５人が「カ.特にしていない」と回答しました。

問１３　この空き家を管理する上で心配なことは何ですか。（複数回答可）

※「イ.住宅の老朽化」が７３人で最多の回答でした。

※５人が「ク.特に心配なことはない」と回答しました。

問１２　この空き家について、どのような管理をしていますか。（複数回答可）

30人

47人

77人

55人

27人

5人

2人

1人

ア．住宅内の清掃 １２％

イ．住宅の通風・換気 １９％

ウ．庭の除草、剪定、清掃 ３２％

エ．郵便物・チラシなどの整理・処分 ２２％

オ．建物、設備などの見回り・修繕 １１％

カ．特にしていない ２％

キ．その他 １％

×.回答なし １％

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

62人

73人

13人

7人

13人

13人

30人

5人

5人

3人

ア．草や植栽の繁茂 ２８％

イ．住宅の老朽化 ３３％

ウ．ブロック塀等の外回りの工作物の老朽化 ６％

エ．野良猫などが住み着いている ３％

オ．害虫の発生 ６％

カ．ごみの不法投棄 ６％

キ．不審者の侵入 １３％

ク．特に心配なことはない ２％

ケ．その他 ２％

×.回答なし １％

0 10 20 30 40 50 60 70 80
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※「ア.管理の作業が大変」が４６人で最多の回答でした。

※１６人が「カ.特に困っていることはない」と回答しました。

問１４　この空き家を管理する上で困っていることは何ですか。（複数回答可）

46人

23人

14人

6人

4人

16人

10人

10人

ア．管理の作業が大変 ３６％

イ．遠方に住んでいるので管理に行くのが大変 １８％

ウ．管理を頼める人がいない １１％

エ．修繕費用が掛かる ４％

オ．管理委託費用が掛かる ３％

カ．特に困っていることはない １２％

キ．その他 ８％

×.回答なし ８％

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45 50
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Ⅳ空き家の活用について

※「カ.売却したい」が３４人で最多の回答でした。

※１４人が「ケ.活用の予定はないが、空き家のまま所有していたい・手放せない」と回答しました。

※「２.不動産業者等に売却・賃貸の仲介を依頼している・依頼する予定である」が全体の１７人で最多の回答でした。

問１５　今後、この空き家をどのように活用しますか。

⇒問１５において、「カ．売却したい」又は「キ．賃貸住宅として活用したい」を選んだ方はお答えくだ
さい。

１．

3人
8%

２.
17人
42%

３．

13人
32%

４．

4人
10%

×．

3人
8%

１．売却・賃貸の契約等の手続きを進めている ８％

２．不動産業者等に売却・賃貸の仲介を依頼している・依頼する予定である ４２％

３．売却・賃貸をしたいができない ３２％

４．その他 １０％

×.回答なし ８％

対象者数

人40

4人

2人

4人

1人

0人

34人

6人

17人

14人

13人

ア．自宅として活用する ４％

イ．子など、親族の住宅として活用する ２％

ウ．物置として活用する ４％

エ．仕事場、作業場として活用する １％

オ．セカンドハウス(別荘)として活用する ０％

カ．売却したい ３６％

キ．賃貸住宅として活用したい ６％

ク．解体する １８％

ケ．活用の予定はないが、空き家のまま所有していたい・手放せない １５％

×.回答なし １４％

0 10 20 30 40

対象者数
95 人
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※「３.土地を売却する」が９人で最多の回答でした。

※「１.将来、活用する可能性があるから」「７.解体したいが費用が掛かるから」が５人で最多の回答でした。

⇒問１５において、「ケ．活用の予定はないが、空き家のまま所有していたい・手放せない」を選ん
だ方は、理由をお答えください。（複数回答可）

⇒問１５において、「ク．解体する」を選んだ方は、解体後の利用方法をお答えください。

2人

2人

9人

0人

3人

0人

1人

１．所有者が住宅を建替える １２％

２．所有者が更地のまま利用する １２％

３．土地を売却する ５３％

４．土地を賃貸する ０％

５．利用方法は、決まっていない １８％

６．その他 ０％

×.回答なし ５％

0 2 4 6 8 10

対象者数

人17

5人

1人

3人

1人

2人

1人

5人

3人

2人

１．将来、活用する可能性があるから ２２％

２．資産としてこのまま保有していたいから ４％

３．家財道具や仏壇など置き場所が他にないから １３％

４．所有権などの権利・登記内容等に課題があるから ４％

５．相続手続きに課題があるから ９％

６．売却などの手続きが大変だから ４％

７．解体したいが費用が掛かるから ２２％

８．解体して更地にすると、固定資産税が高くなるから １３％

９．その他 ９％

0 2 4 6
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Ⅴ支援制度について

※「キ.解体に対する補助金制度」が４０人で最多の回答でした。

※「ケ.その他」について、名義変更手続き、ゴミの処分等の回答がありました。

問１６　空き家の対応について、どのような支援があったら利用したいですか。（複数回答可）

12人

34人

7人

24人

8人

12人

40人

25人

6人

13人

ア．賃貸の仲介をしてくれる制度 ７％

イ．売却の仲介をしてくれる制度 １９％

ウ．維持管理業者の紹介制度 ４％

エ．解体業者の紹介制度 １３％

オ．リフォーム等改修工事業者の紹介制度 ４％

カ．リフォーム工事等の補助金制度 ７％

キ．解体に対する補助金制度 ２２％

ク．市や専門家による相談窓口、アドバイスしてくれる窓口 １４％

ケ．その他 ３％

×.回答なし ７％

0 10 20 30 40 50
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